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11ª LEGISLATURA 				4ª SESSÃO LEGISLATIVA


2º Período Ordinário de Sessões


ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 10 DE SETEMBRO DE 2024.


Presidência dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente; e, a convite, Pablo Mello.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Jair da Mendes Gomes, Marcelo Diniz, Monica Benicio, Paulo Pinheiro, Tânia Bastos, Waldir Brazão e Zico 10 (dez), assume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, “Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens”, dou por aberta a Sessão.
Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não havendo oradores inscritos, a palavra fica franqueada. 
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Presidência suspende a Sessão até as 15h40.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Está reaberta a Sessão. 
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos à Segunda Parte. 
Não havendo orador inscrito, a palavra fica franqueada.
Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 horas.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h41 e reabre-se às 16 horas)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Prolongamento do Expediente.

Passa-se ao

PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – A Mesa dará ciência das proposições recebidas.

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3430/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Mônica Alexandre Santos.

Plenário Teotônio Villela, 3 de setembro de 2024.

Luciana Boiteux
Vereadora

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado. 
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO) 

REQUERIMENTO Nº 3431/2024

Requeiro à Mesa Diretora na forma regimental, a concessão do conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Cássio Silveira Cabral – Cabo da Policia Militar do Rio de Janeiro.

Plenário Teotônio Villela, 27 de agosto de 2024.

ÁTILA NUNES
VEREADOR/LÍDER DO GOVERNO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3433/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Murilo Ribeiro Pereira.

Plenário Teotônio Villela, 5 de setembro de 2024.

Vereadora Thais Ferreira
PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3434/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão da Medalha de São Francisco de Assis – 3º Milênio ao “GATO CAFÉ”.

Plenário Teotônio Villela, 3 de setembro de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3435/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie a José Aldo da Silva Oliveira Júnior – Lutador de MMA.

Plenário Teotônio Villela, 3 de setembro de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3436/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao LAR DA CRIANÇA ISRAELITA ROSA WAISMAN.

Plenário Teotônio Villela, 4 de setembro de 2024.

Teresa Bergher
Vereadora

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3439/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Leonardo Ferreira de Santana.

Plenário Teotônio Villela, 3 de setembro de 2024.

Vereador FELIPE MICHEL
PROGRESSISTA

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Celso Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jorge Felippe, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Cunha, Pablo Mello, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Welington Dias, William Siri e Willian Coelho)


(Assume a Presidência o Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente)


O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Esgotada a matéria do Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.
 
Passa-se à

ORDEM DO DIA 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) –  A Presidência comunica aos senhores vereadores que está de posse do mapa do quadro demonstrativo da execução orçamentária da despesa da Câmara Municipal, referente ao mês de agosto de 2024, em cumprimento ao dispositivo do artigo 30, inciso VII do Regimento Interno.
Passemos à primeira matéria da pauta:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA


VETO PARCIAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 3046-A/2024 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO (MENSAGEM Nº 107/2024), QUE "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECER DA: Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relatora Ver. Teresa Berhger (Verbal).

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A matéria está em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Cesar Maia; Dr. João Ricardo; Dr. Marcos Paulo; Dr. Rogério Amorim; Edson Santos; Felipe Michel; Inaldo Silva; Jair da Mendes Gomes; Jorge Felippe; Junior da Lucinha; Luciana Novaes; Luiz Ramos Filho; Marcelo Arar; Marcelo Diniz; Marcio Ribeiro; Marcio Santos; Marcos Braz; Matheus Gabriel; Monica Benicio; Monica Cunha; Pablo Mello; Paulo Pinheiro; Pedro Duarte; Rafael Aloisio Freitas; Rocal; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Thais Ferreira; Ulisses Marins; Waldir Brazão; Welington Dias; William Siri e Zico 34 (trinta e quatro), não havendo voto favorável. Abstiveram-se os Senhores Vereadores Alexandre Beça; Átila Nunes e Carlo Caiado 3 (três). Presentes 37 (trinta e sete) senhores vereadores. Votando 34 (trinta e quatro) senhores vereadores. Abstiveram-se 3 (três) senhores vereadores)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) –  Presentes 37 (trinta e sete) senhores vereadores. Votaram NÃO 34 (trinta e quatro) senhores vereadores. Abstiveram-se 3 (três) senhores vereadores.
O veto parcial está rejeitado e o dispositivo vetado segue à promulgação.

SR. WILLIAM SIRI – Para declaração de voto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto, o nobre Vereador Rocal que dispõe de três minutos.

O SR. ROCAL – Senhor Presidente, senhoras e senhores vereadores, hoje foi mais um dia de derrubada de veto nesta Casa. Não é nada anormal em pautas que vêm para cá, tanto a base do governo quanto a oposição derrubem vetos. Eu sou da base e sempre derrubei vetos, com raríssimas exceções, a pedido do líder.
Quando meu nome aparece numa lista criada sabe Deus por quem como alguém que não defende o servidor público, como alguém que não defende a educação, isso sim é um escárnio, nobre Vereador Edson Santos. Quem me acompanha aqui durante nove anos sabe que eu nunca votaria contrariamente à pauta de servidor público, assim como sou, estadual e municipal. Eu nunca votaria contrário ao servidor público; quanto mais à pauta da educação.
Quem fez aquela lista e colocou na internet, que lave a boca quando colocar o nome Rocal em uma lista dessas.
Obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto, o nobre Vereador Pablo Mello, que dispõe de três minutos.

O SR. PABLO MELLO – Boa tarde, senhoras e senhores vereadores. Boa tarde, galeria e a todos os servidores e servidoras que nos acompanham. Boa tarde à Rio TV Câmara e às pessoas que nos acompanham pelo YouTube.
Eu quero, Presidente, só fazer um destaque. Mas primeiro, quero parabenizar a emenda do Vereador William Siri. Esse projeto de lei se trata de uma lei da LDO, Lei de Diretrizes Orçamentárias. O Vereador William Siri fez a inserção de uma emenda, trazendo dignidade e respeito aos servidores e servidoras diretos da Prefeitura da Cidade do Rio de Janeiro. 
Mas quero aqui destacar, Vereador William Siri, que lamentavelmente nós tivemos, na Sessão passada, por apenas um voto, o adiamento desse veto agora derrubado. Isso é lamentável, porque a alimentação é básica, é essencial para a sobrevivência, para a qualidade de vida dos nossos servidores e das nossas servidoras. 
Essa aqui é só um exemplo, na verdade, de quantos vetos esta Casa vai derrubar, quando for necessário ser favorável ao servidor e à servidora da Cidade do Rio de Janeiro. Doa a quem doer, seremos a favor sempre do servidor e da servidora.
E, outra coisa, Vereador William Siri, agora vamos nós, vereadores que somos a favor dos servidores e servidoras, nos unir a favor do Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) da Saúde, por favor.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto, o nobre Vereador William Siri, que dispõe de três minutos.

O SR. WILLIAM SIRI – Obrigado, Presidente.
Boa tarde, galeria! Lutadores e lutadoras, obrigado por mais uma vez vocês estarem aqui, porque isso é fundamental para a democracia.
Falando de democracia, eu quero também falar para os meus pares, vereadores e vereadoras, porque é assim que se faz política. A gente vai conversando, a boa pressão da sociedade, dos sindicatos – e aqui eu quero falar, mais uma vez, da importância de cada vereador compreender que com R$ 12,00 não tem como comer na Cidade do Rio de Janeiro, cada servidor e servidora.
É como eu falei: no máximo, você compra uma coxinha e um Guaracamp. Como é que você almoça ou janta com isso? Então, foi fundamental essa consciência de cada vereador e vereadora, porque a gente sabe, se depender do Prefeito Eduardo Paes, isso não acontece, porque ele precariza, cada vez mais, os servidores públicos. Mas vocês podem ter certeza de que eu, como os vários vereadores, como o Vereador Rocal – porque é importante mencionar, mesmo sendo da base – sempre se colocou e foi a favor dos servidores e servidoras. E é importante pontuar isso aqui, porque são quatro anos vendo, muitas das vezes, votando a favor dos servidores e servidores, e é importante falar isso, Vereador Rocal.
Então, muito obrigado, porque você, de alguma forma, votou no primeiro veto e depois teve que sair, porque teve um compromisso às pressas. Mas foi importante estar aqui hoje e votar NÃO para compreender. É importante que a gente fale para cada servidor e servidora: mesmo o Eduardo Paes querendo precarizar, nós estaremos sempre aqui a favor de vocês, pelo PCCS de cada categoria, porque essa é a nossa luta!
E, para finalizar, vai ter reajuste do vale-alimentação e refeição, porque nós colocamos a previsão orçamentária, e o Prefeito Eduardo Paes – eu espero que ele não dê um 1% ou 5%, como ele deu no reajuste dos salários das senhoras e dos senhores. Eu espero que ele pegue o acumulado dos últimos 12 anos e dê um reajuste para cada servidor e servidora. E vamos nessa luta!
Obrigado, Presidente!

A SRA. TERESA BERGHER – Para declaração de voto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto – seria o Vereador Felipe Michel, mas, Vereador, posso ceder a vez à Vereadora Teresa Bergher, por favor? 
Para declaração de voto, a nobre Vereadora Teresa Bergher, que dispõe de três minutos.

A SRA. TERESA BERGHER – Obrigada, Vereador.
Primeiro, cumpre parabenizar o nosso querido Vereador Siri pela iniciativa. Eu acho que os servidores que estão na galeria estão de parabéns, todos os servidores estão de parabéns.
Vereador William Siri, é mais do que justo, porque é vergonhoso o servidor receber R$12,00 de vale-alimentação. Eu quero saber se o Senhor Prefeito almoça com R$12,00...
Vergonha! E eu acho que a grande luta desta Casa agora tem que ser a reposição salarial dos servidores. Os PCCSs, sim, de todas as categorias. Mas não dá mais. Há quantos anos que o Prefeito apenas promete às vésperas da eleição. Mas, depois, nada se cumpre. 
Então, servidor, fique atento, porque eu acho que esta Casa vai brigar muito pela reposição salarial dos senhores, sim. É vergonhoso, é um desrespeito com o servidor. Imaginem: R$12,00 de vale-alimentação.
Parabéns, Vereador! Parabéns a todos os servidores, a vocês que estão aí nas galerias, que se mobilizaram e vieram para cá, sim, porque, na semana passada, eu fiquei muito triste quando vi 25 vereadores votarem não ao veto, e faltava apenas um vereador para chegarmos a 26.
Olhem, meus amigos, colegas, vereadores e vereadoras, eu já vi nesta Casa, sentado aí nessa Presidência, nobre Presidente Carlo Caiado, o Vereador que presidia a Sessão, o Presidente esperar meia hora para encerrar a votação, quando o projeto era de interesse do Senhor Prefeito. Desta vez não, era de interesse do servidor e a votação foi, como eu costumo a dizer, “vapt, vupt”. Parou-se em 25 vereadores, faltando apenas um vereador para que nós rejeitássemos aquele – como é que eu vou chamar? – absurdo, aquele infame veto do Senhor Prefeito.
Muito obrigada. Parabéns, mais uma vez.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto, o nobre Felipe Michel, que dispõe de três minutos.

O SR. FELIPE MICHEL – Obrigado, Presidente, nobre Vereador Carlo Caiado. 
Quero parabenizar o Vereador William Siri pelo projeto e todos os vereadores que votaram favoravelmente a derrubar este veto do Prefeito. Agora é a missão mais importante. Quantas coisas a gente vota aqui, como a LDO, emenda, e a Prefeitura não cumpre. Não cumpre! Um desrespeito total à Câmara.
É muito triste a gente ver os servidores na rua, por exemplo, Guarda Municipal, Agente de Saúde, os servidores da Prefeitura recebendo R$ 12,00, e eu espero que o Prefeito cumpra o que nós votamos aqui na Câmara, que é o direito básico do servidor, que já não tem Plano de Cargos e Salários, não tem o mínimo de dignidade e respeito. E que a Prefeitura possa aumentar, de direito e de fato, essa vergonha de R$ 12,00 de ticket. Conforme eu falei na última vez, conforme a Vereadora e candidata à vice-prefeita Teresa Bergher falou, eu quero ver se o Prefeito almoça com R$ 12,00. 
E, para fechar, nobre Presidente, eu quero aqui saber quando que a Prefeitura vai se posicionar com essa vergonha, esse escárnio que a LAMSA está fazendo na Linha Amarela? Enquanto a LAMSA cobra pedágio, a gente cobra a justiça. Dentro do túnel continua sem extintor, sem ventilação decente, sem detector de gases, sem certificado, sem o mínimo de segurança. Se pegar fogo mais uma vez, nós poderemos não ter só 110 feridos, nós poderemos ter mortes ali dentro do túnel da Linha Amarela, e a Prefeitura há dias não se posiciona, não faz nada com a LAMSA. A vida do povo está em risco: 120 mil carros pagando pedágio diariamente. Essa conta já foi paga, e a vida do carioca continua em risco. E a Comissão de Transportes e Trânsito já representou no Ministério Público, na Guarda e na Prefeitura. Até quando vai isso?
Muito obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador.
Para declaração de voto, o nobre Vereador Paulo Pinheiro, que dispõe de três minutos.

O SR. PAULO PINHEIRO – Boa tarde, Presidente; boa tarde, vereadores e vereadores; boa tarde, galeria, que saiu tão triste daqui outro dia, e hoje está alegre, está vendo que a pressão funciona.
Nós estamos num momento – e tem que ficar muito claro, tem que ficar muito claro o que o Prefeito da cidade do Rio de Janeiro acha, como ele trata e o que ele fez durante seus anos de governo com o servidor público. Ele vem, ano a ano, destruindo o servidor público da Prefeitura do Rio de Janeiro. As pessoas morrem, as pessoas se aposentam, as pessoas desistem, mas ele vem mantendo isso, aumentando cada vez mais os terceirizados na Saúde, os terceirizados na educação, e cada vez menos concursados. Ele faz o concurso, mas o cidadão não pode ficar no concurso porque é impossível assumir um cargo com o salário que ele paga. O reajuste que ele dá é uma vergonha. A questão da alimentação é outra vergonha; nós queremos que ele cumpra isso que está sendo discutido aqui hoje. O que nós esperamos é que o prefeito nos respeite. Nós não estamos pedindo nenhum favor ao prefeito. Pedimos ao Prefeito Eduardo Paes que respeite o servidor público. 
Se ele acha que o governo dele vai funcionar sem servidor público, ele está completamente enganado. Nós, servidores públicos, somos a alma desta cidade. Esta cidade funciona – os hospitais, as escolas, o transporte público – por causa do servidor público. Sem ele, teremos um serviço público cada vez de pior qualidade, e é exatamente disso que a gente teve hoje uma mostra aqui. Como é importante a presença de vocês, servidores públicos, defendendo aquilo que não é só de vocês, é da cidade, é daqueles que utilizam os nossos serviços. 
Parabéns ao servidor público! Não vamos desistir, vamos reagir e vamos permanecer vivos, defendendo o serviço público de qualidade com o servidor público, seja no município, seja no estado, seja no Governo Federal. O serviço público é para ser feito por servidor público, não por terceirizado. 
Um grande abraço para vocês. Parabéns! 

A SRA. MONICA CUNHA – Para declaração de voto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador.
Para declaração de voto, a nobre Vereadora Monica Cunha, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA CUNHA – Boa tarde, nobres colegas. Boa tarde a todas e todos e todes. Boa tarde, meu povo. Eu digo sempre: amo ver o povo na Casa do Povo, mais do que justo. E toda vez que tanto vocês quanto nós aqui entendemos a necessidade de fazer essa partilha, essa compreensão daí de cima e daqui de baixo, estando no mesmo pensamento, a Casa tem que estar assim. Porque, se dependermos do Eduardo Paes para entender a nossa importância, enquanto população desta cidade, enquanto trabalhadores que somos, funcionários públicos, enquanto gente, vai ser sempre essa tragédia. E a gente tem que se juntar para cobrar o direito, para cobrar a existência das nossas vidas nesta terra. 
Estou vendo aqui Maria dos Camelôs, estou vendo Vanderleia da educação, estou vendo Chacon do direito. E é sobre isso. É assim que a gente tem que estar, sempre juntos e juntas, quebrando essa dinastia absurda do Eduardo Paes sobre as nossas vidas o tempo todo. Quem manda nesta cidade somos nós, porque nós é que somos os moradores, que somos os trabalhadores, que fazemos esta cidade funcionar todos os dias. Somos nós. Então, parabéns, funcionários públicos, parabéns.
E detalhe: não fizemos mais do que nossa obrigação. Não é favor votarmos a favor dos funcionários públicos de qualquer área. Nós fomos eleitos para isso. Acho que essas pessoas se esquecem. Nós não fomos eleitos para brincar.
Então, muito obrigada. Estamos juntos, e é isso: funcionário público sempre fica em qualquer lugar. É sobre isso.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Para declaração de voto, a nobre Vereadora Luciana Boiteux, que dispõe de três minutos.

A SRA. LUCIANA BOITEUX – Boa tarde, Presidente, senhoras e senhores vereadores. Quero saudar também a presença na galeria de toda essa mobilização necessária para fazer avançar a pauta nesta Casa.
Eu queria lançar um desafio aqui: porque se nós derrubamos esse veto, agora é hora da luta recomeçar. Porque precisamos que o Eduardo Paes pague esse aumento do vale-refeição. Não podemos deixar passar batido, porque foram vários vetos que derrubamos do orçamento que o Eduardo Paes não cumpriu. Então, a luta continua, e vamos seguir em frente para exigir que o prefeito pague esse aumento do vale-refeição, que foi votado hoje.
Quero parabenizar todo mundo que está aqui fortalecendo essa luta e dizer que a luta continua e nós não vamos desistir. Está o nosso Líder do Governo, Átila Nunes aqui também. Não vamos desistir até que todo e qualquer servidor receba o que tem direito. Não dá para deixar essa lei ser aprovada e não ser cumprida.
Vamos lá. É isso. Fica aqui o nosso desafio público ao Prefeito Eduardo Paes para que cumpra o que foi aprovado nesta Casa.
Obrigada, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
EM VOTAÇÃO
QUÓRUM: MA
VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2615/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR DR. JOÃO RICARDO, QUE "DISPÕE SOBRE VISTORIA DO SERVIÇO DE TRANSPORTE INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS EM VEÍCULOS DE ALUGUEL A TAXÍMETRO DO MUNICÍPIO".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A matéria está em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça; Átila Nunes; Carlo Caiado; Celso Costa; Cesar Maia; Dr. Carlos Eduardo; Dr. João Ricardo; Dr. Marcos Paulo; Edson Santos; Eliseu Kessler; Felipe Michel; Inaldo Silva; Jorge Felippe; Jorge Pereira; Junior da Lucinha; Luciana Novaes; Luiz Ramos Filho; Marcelo Diniz; Marcio Santos; Marcos Braz; Matheus Gabriel; Pablo Mello; Pedro Duarte; Rafael Aloisio Freitas; Renato Moura; Rocal; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Ulisses Marins; Vera Lins; Vitor Hugo; Welington Dias; William Siri e Zico 35 (trinta e cinco), não havendo voto favorável. Presentes e votando 35 (trinta e cinco) senhores vereadores)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando NÃO 35 (trinta e cinco) senhores vereadores.
O veto total está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2615/2023 segue à promulgação.
Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA
VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2703/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO PINHEIRO, QUE "DÁ O NOME DE RUA SEBASTIÃO DE PAIVA (1927-2013) À ATUAL AVENIDA "A", NO BAIRRO DE PACIÊNCIA, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)





(Durante o processo de votação, reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça; Carlo Caiado; Cesar Maia; Dr. Carlos Eduardo; Dr. João Ricardo; Dr. Marcos Paulo; Edson Santos; Eliseu Kessler; Felipe Michel; Inaldo Silva; Jorge Felippe; Jorge Pereira; Luciana Boiteux; Luciana Novaes; Luiz Ramos Filho; Marcio Santos; Marcos Braz; Monica Benicio; Monica Cunha; Pablo Mello; Paulo Pinheiro; Pedro Duarte; Rafael Aloisio Freitas; Rocal; Rosa Fernandes; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Thais Ferreira; Vera Lins e Welington Dias 31 (trinta e um), não havendo voto favorável. Presentes e votando 31 (trinta e um) senhores vereadores)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes e votando NÃO 31 (trinta e um) senhores vereadores.
O veto total está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2703/2023 segue à promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1312/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR VITOR HUGO, QUE "INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL REVIVA-RIO DE ACOLHIMENTO, TRATAMENTO, PREVENÇÃO, RECUPERAÇÃO E REINSERÇÃO SOCIAL E ECONÔMICA DE DEPENDENTES QUÍMICOS NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECERES DA :
Comissão de Justiça e Redação, Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

*Prazo em 30/08/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Pablo Mello para emitir o parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.

O SR. PABLO MELLO – Pela rejeição ao veto, Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – O parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é pela rejeição ao veto. 
Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senhores Vereadores Luciana Boiteux; Monica Benicio; Monica Cunha; Paulo Pinheiro e Thais Ferreira 5 (cinco); e que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça; Carlo Caiado; Celso Costa; Cesar Maia; Dr. João Ricardo; Dr. Marcos Paulo; Edson Santos; Eliseu Kessler; Felipe Michel; Inaldo Silva; Jorge Felippe; Jorge Pereira; Luciana Novaes; Marcelo Diniz; Marcio Santos; Pablo Mello; Rafael Aloisio Freitas; Rocal; Rosa Fernandes; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Vera Lins; Vitor Hugo; Welington Dias e Zico 26 (vinte e seis). Presentes e votando 31 (trinta e um) senhores vereadores)


A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 31 (trinta e um) senhores vereadores. Votaram SIM 5 (cinco) senhores vereadores; NÃO, 26 (vinte e seis) senhores vereadores.
 O veto total está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1312/2022 segue à promulgação. 
Passemos à matéria seguinte: 

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA
EM 2ª DISCUSSÃO
QUÓRUM: MA

PROJETO DE LEI Nº 1618/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WELINGTON DIAS, QUE "ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVOS À LEI Nº 3.222, DE 2001, NA FORMA QUE MENCIONA".

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão. 
Não havendo quem queira discutir, está encerrada a discussão. 
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Vereador, eu não vou encerrar, porque, na questão de ordem da vereadora que estava aqui ainda há pouco, foi dito que, na sessão anterior, em que houve o veto do prefeito, eu tinha encerrado com 25. Não houve 25; houve 24. E eu fiquei aqui por um tempo longo esperando, e ninguém apareceu. Quando eu fui chamar o próximo veto, só apareceram no painel 12 pessoas. Se tivesse realmente vereador na Casa, teriam havido os 26 no próximo veto, já que ninguém queria se expor. 
É muito fácil chegar aqui para falar besteira; para ficar falando para a galera. Então, eu vou ficar aqui até o horário que bem couber. Já são 9 vereadores votando SIM e 5 votando NÃO. Eu não estou aqui puxando brasa para a sardinha de ninguém. Eu sempre fiz meu trabalho e meu papel com seriedade. Vir para cá para jogar para a galera, isso é brincadeira. Eu estou cumprindo o Regimento; eu não estou de brincadeira. É muito fácil chegar aqui e jogar para a galera, e acabou. Não é assim, não. 
Foram 24 vereadores que votaram naquele momento – ou seja, não foram nem 25, como ela botou aqui –, e isso ficou registrado nos Anais da Casa. 


A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senhores Vereadores Eliseu Kessler; Felipe Michel; Monica Benicio; Monica Cunha; Pablo Mello; Rocal; Rosa Fernandes; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Thais Ferreira; Vera Lins e Vitor Hugo 13 (treze); e que votaram NÃO os Senhores Vereadores Cesar Maia; Dr. João Ricardo; Edson Santos; Jorge Felippe; Luciana Novaes; Pedro Duarte e Willian Coelho 7 (sete). Presentes e votando 20 (vinte) senhores vereadores)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 20 (vinte) senhores vereadores. 
Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em votação, mas há para dar continuidade aos trabalhos.
 
A SRA. MONICA BENICIO – Pela ordem, Senhora Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Pela ordem, a nobre Vereadora Monica Benicio, que dispõe de três minutos.

A SRA. MONICA BENICIO – Obrigada pela palavra, Presidenta.
Tem muitos projetos importantes na pauta que merecem não só atenção, mas discussão responsável deste Plenário. Como podemos ver, os trabalhos não estão sendo levados adiante com o compromisso que deveria por um total da Casa.
Presidenta, aproveito para pedir desculpas em nome da Câmara Municipal, que certamente tem uma conduta diferente quando é Vossa Excelência, por ser uma mulher presidindo, ou quando é um homem no lugar da presidência.
Diante disso, eu gostaria de solicitar verificação de quórum.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Obrigada, Vereadora Monica Benicio, pela solidariedade.
Solicitada verificação de quórum, a Presidência roga aos senhores vereadores que registrem as suas presenças.

(Os senhores vereadores registram suas presenças)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está encerrada a verificação de quórum.

(Concluída a verificação de quórum, constata-se a presença dos Senhores Vereadores Cesar Maia; Luciana Boiteux; Luciana Novaes; Monica Benicio; Monica Cunha; Pablo Mello; Pedro Duarte; Tainá de Paula; Tânia Bastos; Teresa Bergher; Vera Lins e William Siri 12 (doze))

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Presentes 12 (doze) senhores vereadores. 
Não há quórum para dar prosseguimento aos trabalhos. 
A Presidência, antes de encerrar, convoca Sessão Ordinária para amanhã, quarta-feira, dia 11 de setembro, às 14 horas. A Ordem do Dia é a continuação da designada anteriormente.
Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 17 horas).
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